De Cyril

Quelques informations sur la solidarité mise en place à l'échelle de la commune que tu pourras faire suivre aux paroissiens.
Afin que les personnes se déplacent le moins possible, et que notamment nos "seniors" ne prennent pas de risques, de nombreux commerçants du secteur ont mis en place un système de livraison après commande par téléphone.
- boucher Huguier 03.25.80.40.18
- primeur Caroff 03.25.80.44.47
- traiteur Séjournant 03.25.80.92.45
- traiteur Gourmet 09.80.63.90.52 ou 06.58.65.44.36
- traiteur Guilleminot 03.25.46.75.80
- le Bois du Bon Séjour (!) 09.70.35.29.72
- la pharmacie de Nazareth 03.25.81.25.51 livre à partir de 20h
Enfin, l'Intermarché de Creney a mis en place un créneau spécial Seniors (+70 ans) tous les matins de 8h à 8h30.


Le CCAS de PSM contacte chaque semaine les habitants de plus de 80 ans. Participant modestement avec beaucoup d'autres à cette opération, je dois dire que c'est plutôt rassurant. Il n'y a pas beaucoup de personnes vraiment isolées. Mais tu peux faire suivre les informations suivantes à l'ensemble des paroissiens habitant PSM :
- la banque alimentaire du CCAS continue de fonctionner, avec des livraisons au domicile très sécurisées. Evidemment cela ne concerne que des personnes qui ont un reste à vivre quotidien très bas. Mais nous pouvons en côtoyer dans la paroisse, dans nos quartiers.
- pour les Maripontains qui sont vraiment isolés et peu mobiles (seniors, handicap), la mairie a mis en place en partenariat avec Intermarché Creney. Un bénévole s'occupe des courses de la personne, les lui livre à domicile en respectant les consignes de sécurité et la facturation interviendra seulement à l'issue de la période de confinement. Je me permets d'insister que c'est vraiment pour les personnes qui ne peuvent pas faire autrement pour que le service ne soit pas débordé de demandes !
Pour ces deux services, il faut contacter Christian Pouyol au CCAS. 03.25.81.84.06 ou 06.12.98.16.84
Et puis c'est un peu plus anecdotique, et je prêche pour ma paroisse pour le coup (!), la médiathèque étant inaccessible elle propose aux personnes qui ne sont pas encore abonnées de profiter gratuitement de ses services en ligne avec une offre valable jusqu'au 30 juin : autoformation, soutien scolaire, presse, livres numériques, vidéos... De quoi faire de belles découvertes. Evidemment l'inscription se fait en ligne. Et là ça ne concerne plus uniquement les Maripontains mais toute personne quelle que soit la commune de résidence qui a besoin de s'évader de son confinement ! Voir lien ci-dessous.
Un lien également vers un tutoriel que Canal 32 a réalisé pour notre opération.

En vous espérant tous les deux en bonne forme et surtout avec un bon moral

Cyril et la famille
http://troyes-champagne-mediatheque.fr/blog/la-mediatheque-dans-mon-canape

http://www.canal32.fr/thematiques/societe/sujet/tous-les-services-en-ligne-de-la-mediatheque-accessibles-gratuitement-du-19-mars-2020-5e74b598d2d2f.html

