Avec Jésus aux portes de Jérusalem (Mt 11, 1-11).

Avec Jésus, il y a d’abord les disciples qui se rapprochent de Jérusalem, sur les flancs du Mont des Oliviers… Et Jésus en envoie deux (comme d’habitude, deux par deux, jamais tout seul) avec une mission un peu étonnante… Lui ramener une ânesse et son petit ânon… En les contemplant un instant ces deux disciples-là, on peut se demander qui sont-ils ? Le récit n’en dit rien ! Ils sont peut-être un peu chacun de nous. Ils ont marché avec Jésus, ils sont de ses disciples, nous aussi… Ils ne comprennent sans doute pas trop le sens de ce que Jésus leur demande de faire… Comme nous… Mais ils le font… Comme nous. Et comme nous ils vont découvrir l’importance de la mission que Jésus vient de leur confier. Mais ils le découvriront après !

Ils disposent leurs manteaux sur la monture pour que Jésus s’y installe… Etrange cortège… Il faut la foi de Saint Matthieu pour voir dans ce groupe un peu disparate la réalisation de la promesse d’un obscur prophète : le roi vient vers toi, Sion, plein de douceur, monté sur une ânesse et un petit âne, le petit d’une bête de somme. Drôle d’équipage pour un Roi. Finalement Jésus, dans la simplicité et l’humilité de sa vie vient redire et refaire ce que les prophètes ont dit et fait à temps et à contretemps, redire la fidélité infinie de Dieu à qui veut bien le laisser entrer un peu dans le quotidien de ses jours.
Et de fait, plus le cortège s’approche des portes de Jérusalem plus la foule se fait dense, et on agite des palmes et des branchages, et on recouvre le chemin de manteaux… et l’on chante et l’on crie et la prophétie de Zacharie semble se réaliser : Le messie est là… Mais c’est un messie surprenant. Là où on attendait un roi puissant sur un fier destrier… C’est un homme simple, humble, doux sur un âne… 
Là où on attendait de l’extraordinaire… Celui qui vient, arrive dans la simplicité de la vie ordinaire. Mais il vient au nom du Seigneur…

Et nous sommes là, nous aussi, sans doute… Dans la foule chantant et criant, attendant la réalisation de nos rêves, de nos désirs… Et nous chantons qu’il vient au nom du Seigneur… 

Il vient pour accomplir le dessein de Dieu, dire à l’humanité son amour… Dans la simplicité et la quotidienneté ! 

Cette étrange scène qui mêle les disciples et une foule plus compacte en allant et que nous rejoignons est à la mesure de ce qui se prépare, de ce qui se trame… 
Rien moins que la manière inouïe dont Jésus va tenir la double fidélité qui commande toute sa vie, fidélité à son Père, fidélité aux hommes… Jusqu’au bout ! Mais c’est au cœur de la vie ordinaire que Dieu révèle sa volonté et l’accomplit. 
Alors, il va s’agir au long des jours qui viennent de nous désapproprier, un peu de nous-mêmes, de consentir à ce que Dieu agisse en nous, à travers la simplicité des évènements et des autres, à travers l’humilité de nos jours, des jours parfois, souvent sans guère d’éclat…

Il va s’agit au long des jours qui viennent de laisser Dieu être Dieu, pour que se fasse en nous sa volonté. Il vient nous recréer, il vient nous re-susciter !
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