Bonjour à tous,


En raison de la pandémie virale et des obligations de confinement, cette information est transmise pour diffusion aux personnes en attente d'un espace de paroles et d'écoute, accessible gratuitement. 

Cordialement.

Pour APAT,
Jean-Luc DIOT

Madame, Monsieur,

Dans le contexte du Covid 19, l’association Actualité de la Psychanalyse à Troyes (APAT) vous informe de l’ouverture d’une cellule de soutien psychologique dès lundi matin, 30 mars.
La création de cette cellule est le résultat d’un partenariat entre les professionnels de l’association qui se proposent comme écoutants bénévoles (psychanalystes, psychologues clinicien(en)s, pédopsychiatres et psychiatres), et la Mairie qui met à notre disposition ses moyens techniques.

Ce partenariat solidaire est au cœur de ce que soutient l’association : une pensée analytique au cœur de la vie citoyenne et de son actualité.

Il s’agira de prendre en compte la demande de parole ayant toujours valeur d’appel, d’y répondre par une écoute attentive, par des conseils simples parfois. Comment faire avec telle contrainte, tel manque, telle angoisse, telle détresse… . Certains ont juste besoin d’un peu d’aide, d’autres éprouvent une réelle souffrance.

Cet espace de parole s’adressera aussi bien aux adultes qu’aux adolescents, ainsi qu’aux enfants que l’on pourra accompagner pour appeler l’écoutant.

Il peut s’agir de difficultés rencontrées dans la vie personnelle, parentale, conjugale, familiale, professionnelle (les soignants du médical et paramédical mais aussi tout professionnel en questionnement).

Les appels seront reçus du lundi au samedi de 9h30 à 12h30 et de 14h à20h.

Le numéro d’appel : 03 10 72 10 50
Merci de partager cette information autour de vous, auprès de ceux qui vous semblent en demande de parole dans cette situation aux effets collectifs et aux résonnances intimes.

Merci de votre attention.

Le bureau d'APAT,

