ACCUEILLIR LA PAROLE DE DIEU
Évangile de Jésus Christ selon saint Jean (17, 1b-11a)
En ce temps-là, Jésus leva les yeux au ciel et dit : « Père, l’heure est venue. Glorifie ton Fils afin que le Fils te glorifie. Ainsi, comme tu lui as donné pouvoir sur tout être de chair, il donnera la vie éternelle à tous ceux que tu lui as donnés. Or, la vie éternelle, c’est qu’ils te connaissent, toi le seul vrai Dieu, et celui que tu as envoyé, Jésus Christ. Moi, je t’ai glorifié sur la terre en accomplissant l’œuvre que tu m’avais donnée à faire.
Et maintenant, glorifie-moi auprès de toi, Père, de la gloire que j’avais auprès de toi avant que le monde existe. J’ai manifesté ton nom aux hommes que tu as pris dans le monde pour me les donner. Ils étaient à toi, tu me les as donnés, et ils ont gardé ta parole.
Maintenant, ils ont reconnu que tout ce que tu m’as donné vient de toi, car je leur ai donné les paroles que tu m’avais données : ils les ont reçues, ils ont vraiment reconnu que je suis sorti de toi, et ils ont cru que tu m’as envoyé.
Moi, je prie pour eux ; ce n’est pas pour le monde que je prie, mais pour ceux que tu m’as donnés, car ils sont à toi. Tout ce qui est à moi est à toi, et ce qui est à toi est à moi ; et je suis glorifié en eux. 
Désormais, je ne suis plus dans le monde ; eux, ils sont dans le monde, et moi, je viens vers toi. »




Nous sommes, comme depuis plusieurs dimanches, à la fin du dernier repas de Jésus… Après avoir laissé des consignes à ses disciples quant à son départ… Un départ que l’on peut comprendre comme le résultat de son arrestation, de son jugement et de sa mort en croix… Tout ces évènements sont proches… Mais un départ qu’on peut comprendre aussi comme celui que nous avons célébré Jeudi dernier… L’Ascension où Jésus frustre le regard des siens et leur promet sa présence jusqu’à la fin de temps… Nous sommes nous aussi, avec Jésus entre départ et attente de ce qu’il a promis, un autre défenseur, un autre réconfort : le Saint Esprit promis !
Ce dimanche, comme entre deux, entre Ascension et Pentecôte… Jésus nous invite à l’intimité avec son Père, il nous invite au cœur même de sa prière…
Et sa prière concerne bien sur ses disciples, mais très vite on constate qu’elle nous concerne, nous aussi, cette prière…
C’est la fin du repas et nous entrons dans la prière que Jésus porte à son Père pour les siens.
C’est la fin du repas, celui où nous a livré la vérité de son mystère, de son amour pour l’humanité et pour son Père… Il nous dit l’unité du Père et du Fils et nous convoque à cette même unité qui passe par l’unité de l’humanité… sans cesse à remettre sur le métier ! Mais le secret ultime de cette intimité, c’est la vie éternelle…
C’est la fin du repas et déjà l’accueil de tout ce que Jésus donne et qui vient du Père… Et c’est le don de la Parole qui fait vivre… Qui sur tous les chemins parcourus par Jésus, dans toutes les rencontres avec lui, dans tous les gestes qui relèvent et font vivre… C’est la miséricorde du Père et son amour qui se révèlent à nous, pour nous…
C’est la fin du repas et comme au cours du festin du Père prodigue pour ses deux fils, la révélation de la gratuité de l’Amour infini du Père (« Tout ce qui est à moi est à toi… Luc 15, 31). C’est l’invitation qui nous est faite d’entrer dans la merveilleuse aventure de la communion dans la miséricorde.
Le Père, nous dit Jésus, se révèle à travers ce que fait et dit Jésus, le Fils et c’est œuvre de l’Esprit-Saint…
C’est l’Esprit saint qui nous fait déjà famille de Jésus avec ses Apôtres, des femmes et Marie sa mère, dans l’attente et l’espérance de ce qui vient !
Nous ne parviendrons à rien de nos propres énergies, de nos propres forces. Il nous faut consentir à nous laisser faire par l’Esprit Saint à qui nous disons : « Viens ! »

Trois mots, trois expressions de l’Evangile d’aujourd’hui nous aiderons à cadrer nos attentes de l’Esprit saint, à nourrir notre prière à l’école de Jésus.
LE VERBE CONNAITRE et RECONNAITRE…
Un verbe qui revient dans la prière de Jésus : « la vie éternelle, c’est qu’ils te connaissent, toi le vrai Dieu et celui que tu as envoyé… »
Mais dans la logique même de la vie de Jésus qui ne construit pas de raisonnements d’intello, la connaissance et la reconnaissance dont il est ici question, c’est l’œuvre d’une rencontre, d’une proximité avec Jésus. La vie éternelle, c’est connaitre Jésus et accueillir le Père qu’il nous invite à reconnaitre… Et connaitre Jésus, c’est le rencontrer… Ne pas le rencontrer, ne pas le connaitre, c’est ne pas reconnaitre le Père qu’il annonce et dont il réalise l’œuvre… 
L’HEURE
« Père, l’heure est venue… » C’est le temps ou s’accomplit la manifestation de la gloire de Jésus… Etonnante parole. La glorification de Jésus va se réaliser sur la croix… Et déjà là, la gloire de Dieu se manifeste. Le Père qui est hors temps, entre dans notre temps, dans nos heures pour révéler que notre humanité peut être témoin de la gloire, de la nature de Dieu à l’œuvre en Jésus. L’Heure dont Jésus parle c’est tout en même temps celle de sa mort qui est aussi celle de sa Résurrection de son Ascension et de la venue de l’Esprit Saint… Le temps de la gloire de Dieu est venu et c’est en notre temps.


LE MONDE
Jésus ne prie par pour le monde, car livré à sa propre énergie, le monde ne peut ni le connaitre, ni le reconnaitre… Mais dans le mystère pascal, la Croix et la Résurrection, la gloire de Dieu entre dans le temps et dans le monde, notre temps et notre monde ! Au cœur de notre expérience humaine, Dieu se laisse reconnaitre, Dieu se laisse rencontrer… Et cela fait bien longtemps, depuis les temps de la création, depuis le temps de l’Alliance au Sinaï, avec Moïse, depuis le temps des prophètes… A chacune de ces étapes nous pourrions dire avec nos pères dans la foi : Dieu était là et je ne le savais pas…
Par Jésus, en Jésus, avec Jésus tout se manifeste…

Etonnant silence, en ce dimanche entre Ascension et Pentecôte, l’Evangile ne nous parle pas, en apparence, de l’Esprit-Saint : Sans doute est-ce l’invitation à le chercher là où il est vraiment, dans la vie, là où la mort et la résurrection font leur œuvre, c’est là, c’est maintenant qu’il se donne à sentir, à connaitre et à reconnaître.
L’Esprit Saint habite l’existence et l’expérience des croyants. C’est lui qui nous fait témoins et accueillant de la Parole de Jésus.



Et puis, prier encore et encore !
Dieu notre Père, tu as voulu faire don de ta propre vie. Tu nous appelles à te connaitre, toi, le seul vrai Dieu, et celui que tu as envoyé, Jésus-Christ.
Comme les Apôtres en prière avec Marie nous voici devant toi, unis dans la même foi.
Prépare nos cœurs à accueillir ton Esprit.
Si nous devons souffrir en tant que chrétiens, donne-nous la force de te rendre gloire à cause de ce beau nom qui nous unit à ton Fils.
AMEN.
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