Partage de la Parole
Dimanche 31 mai 2020
Fête de la Pentecôte.

Accueillir la Parole de Dieu
Lecture du livre des Actes des Apôtres 2, 1-11
Quand arriva le jour de la Pentecôte, au terme des cinquante jours après Pâques, ils se trouvaient réunis tous ensemble.
Soudain un bruit survint du ciel comme un violent coup de vent : la maison où ils étaient assis en fut remplie tout entière.
Alors leur apparurent des langues qu’on aurait dites de feu, qui se partageaient, et il s’en posa une sur chacun d’eux. Tous furent remplis d’Esprit Saint : ils se mirent à parler en d’autres langues, et chacun s’exprimait selon le don de l’Esprit.
Or, il y avait, résidant à Jérusalem, des Juifs religieux, venant de toutes les nations sous le ciel. Lorsque ceux-ci entendirent la voix qui retentissait, ils se rassemblèrent en foule. Ils étaient en pleine confusion parce que chacun d’eux entendait dans son propre dialecte ceux qui parlaient. Dans la stupéfaction et l’émerveillement, ils disaient : « Ces gens qui parlent ne sont-ils pas tous Galiléens ? Comment se fait-il que chacun de nous les entende dans son propre dialecte, sa langue maternelle ? Parthes, Mèdes et Élamites, habitants de la Mésopotamie, de la Judée et de la Cappadoce, de la province du Pont et de celle d’Asie, de la Phrygie et de la Pamphylie, de l’Égypte et des contrées de Libye proches de Cyrène, Romains de passage, Juifs de naissance et convertis, Crétois et Arabes, tous nous les entendons
parler dans nos langues des merveilles de Dieu. »

Lecture de l’évangile de Jésus-Christ selon Saint Jean 20, 19-23
C’était après la mort de Jésus ; le soir venu, en ce premier jour de la semaine, alors que les portes du lieu où se trouvaient les disciples étaient verrouillées par crainte des Juifs, Jésus vint, et il était là au milieu d’eux. Il leur dit : « La paix soit avec vous ! »
Après cette parole, il leur montra ses mains et son côté. Les disciples furent remplis de joie en voyant le Seigneur. 
Jésus leur dit de nouveau : « La paix soit avec vous ! De même que le Père m’a envoyé, moi aussi, je vous envoie. » Ayant ainsi parlé, il souffla sur eux et il leur dit : « Recevez l’Esprit Saint. À qui vous remettrez ses péchés, ils seront remis ; à qui vous maintiendrez ses péchés, ils seront maintenus. »


Méditation
Deux récits différents, et peut-être, à première vue, un peu contradictoires… Pourtant ils nous parlent de la même chose… Le don de l’Esprit Saint Par Jésus… L’un, l’évangile de Jean, nous invite à rejoindre les Apôtres, au soir de Pâques, l’autre, les Actes, se situe cinquante jours plus tard, à la fête de Pentecôte… Qui croire ? 
Nos deux récits sont dissemblables mais une chose les rapproche : dans l’un et l’autre l’irruption inattendue de l’Esprit-Saint rejoint des hommes confinés. Pour Saint Jean, ils sont dans un lieu verrouillé, toutes portes closes… Et dans les Actes des Apôtres, ils sont tous ensemble dans une maison…
Dans l’un et l’autre de ces deux récits quelque chose d’inattendu fait irruption.
Dans l’Evangile : le « crucifié-ressuscité » s’affranchit des portes verrouillées et il vient, et il parle.
Dans les Actes, l’inattendu est comme un bruit, comme un violent coup de vent qui s’affranchit des portes et des fenêtres… Il y a comme des langues, comme du feu !

Saint Luc, l’auteur du livre des Actes des Apôtres (qui est le second tome de son œuvre après l’évangile), prend le temps de déployer l’aventure de Jésus dans le temps, dans la durée, dans l’histoire…
Entre Ascension et Pentecôte, pendant cinquante jours, Jésus assure l’éducation, la formation permanente de ses disciples et les préparent à son absence… Ou plutôt à sa présence paradoxale, celle de l’Esprit-Saint, acteur avec les Apôtres, opérateur avec nous, en Eglise, de la mission de porter l’évangile aux horizons du monde. Avec Pentecôte s’ouvre le temps qui est nôtre, invités que nous sommes, parfois laborieusement à construire l’unité dans la diversité, à accueillir la communion au cœur de nos épreuves et quelques fois de nos divisions, à envisager la vie au sein même de nos existences marquées par la mort…
Regarder la diversité des langues, des peuples de ce récit… Ils ont des noms parfois imprononçables… Et pourtant ils entendent et comprennent en leur langue. La diversité des cultures est rejointe par l’expérience et le don du Christ Ressuscité. C’est le don de l’Esprit Saint.
Saint Jean, lui, dans l’évangile, regarde et nous donne à voir cette irruption inattendue, dans une sorte d’immédiateté…
Pour Saint Jean, tout est donné, tout de suite.
. Sur la Croix, déjà, à sa mort, Jésus remet l’Esprit… Parce que Pentecôte trouve sa source là.
. Et l’Esprit Saint, le souffle de Jésus, est donné aux Apôtres inquiets, enfermés, verrouillés dans leur peur, au soir du jour de Pâques. 
. Et la joie est là. Et elle est le fruit de cette rencontre inattendue et immédiate avec le Crucifié-Ressuscité qui donne sa paix et envoie en mission. Cette mission identifie ceux qui la reçoivent à Jésus, lui-même envoyé par le Père. Et cette mission est œuvre de l’Esprit Saint.
. Et Jésus confie la rémission des péchés à ceux qui ont reçu l’Esprit-Saint, comme pour nous dire que l’Esprit Saint fait advenir à la vie ce qui est mort (Cf. Gn 2, 7). Le premier fruit de l’Esprit Saint, c’est le pardon des péchés qui nous libère d’un passé mortifère et nous ouvre un présent de promesse et d’espérance.

Entre ces deux récits de l’expérience du don de l’Esprit Saint il n’y a pas de contradictions…
Chez Saint Jean, le regard est concentré sur les effets du don de l’Esprit en nous :
. La joie, malgré, ou plutôt au cœur des difficultés.
. L’unité que l’Esprit Saint opère et la foi…
. La peur que le don de l’Esprit Saint vient vaincre…
. Et le pardon qu’il invite à proposer à temps et à contretemps.
Dans les Actes des Apôtres, le regard se porte sur les effets de l’Esprit Saint dans l’existence et dans la mission de ceux qui l’ont reçu :
. L’Esprit Saint fait témoins, des illettrés, des galiléens mal vus de leurs contemporains. D’un coupils ont la sagesse, le courage et l’audace, et ils sortent, ils parlent et tout le monde vient, entend et comprend. 
L’Esprit-Saint nous rend capable de dire Dieu et de transformer ce monde en civilisation de l’Amour.
Aujourd’hui, c’est nous qui sommes ces disciples-apôtres qui, ayant vécu l’intensité de la rencontre du Crucifié-Ressuscité, déploient dans le temps ce qui est nécessaire à la Paix, à la communion, au pardon.
Il y faut tous nos efforts, le courage et l’audace et souvent après coup, la découverte fulgurante que tout est donné, ici et maintenant.
Juan-David et Jean-Marc


Pour prier…
Séquence de la fête de Pentecôte
Viens, Esprit Saint, en nos cœurs
et envoie du haut de ciel
un rayon de ta lumière.
Viens en nous, père des pauvres,
viens, dispensateur des dons,
viens, lumière de nos cœurs.
Consolateur souverain,
hôte très doux de nos âmes,
adoucissante fraîcheur.
Dans le labeur, le repos ;
dans la fièvre, la fraîcheur ;
dans les pleurs, le réconfort.
Ô lumière bienheureuse,
viens remplir jusqu’à l’intime
le cœur de tous tes fidèles.
Sans ta puissance divine,
il n’est rien en aucun homme,
rien qui ne soit perverti.
Lave ce qui est souillé,
baigne ce qui est aride,
guéris ce qui est blessé.
Assouplis ce qui est raide,
réchauffe ce qui est froid,
rends droit ce qui est faussé.
À tous ceux qui ont la foi
et qui en toi se confient
donne tes sept dons sacrés.
Donne mérite et vertu,
donne le salut final,
donne la joie éternelle. Amen.
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