DEUXIÈME JOURNÉE MONDIALE DES GRANDS-PARENTS ET DES PERSONNES ÂGÉES

[bookmark: _GoBack]Pour le dimanche des grands-parents et personnes âgées, le Saint-Père nous invite à prendre conscience de leur importance dans la vie de nos pays et de nos communautés et à le faire de manière non épisodique.

La Journée de cette année a lieu à un moment particulier, marqué de manière inattendue par la guerre. Dans ce message, le Saint-Père reconnaît un lien entre l’épuisement du témoignage de ceux qui ont vécu la Seconde Guerre mondiale et la résurgence du conflit en Europe. C’est pourquoi il invite les grands-parents et les personnes âgées à être « les artisans de la révolution de la tendresse » et à vivre de manière particulièrement intense la prière pour la paix, en Ukraine et au-delà.

La mission que le Saint-Père confie aux personnes âgées en ce moment particulier montre comment il croit que les grands-parents et les personnes âgées ont leur vocation particulière qui fait d’eux une partie importante du saint Peuple fidèle de Dieu. C’est la véritable alternative à la culture du déchet : il ne s’agit pas de faire un geste de charité ou de mendier un traitement un peu meilleur, mais d’affirmer la centralité des personnes âgées dans la société et des grands-parents dans la famille.

Indications pastorales : La visite aux personnes âgées seules

· La deuxième Journée Mondiale des Grands-parents et des Personnes Âgées sera célébrée dans un contexte où, dans de nombreux pays, l’urgence sanitaire a pris fin, ce qui nous permettra de prendre des initiatives avec plus de liberté et de mettre au centre de chacune d’elles la rencontre personnelle 

· Afin de transmettre à tous – même à ceux qui sont plus isolés – le message de proximité et de consolation que la Journée veut exprimer, nous demandons de rendre visite aux grands-parents et aux personnes âgées seules de la communauté et de leur transmettre le message du Saint-Père.

· La visite, signe tangible de l’Église en sortie, est une façon de réaffirmer que les personnes âgées, même les plus seules, sont au centre de nos communautés.

· La visite exprime le choix personnel de se lever et d'aller en hâte vers les autres (cf. Lc 1,39), comme Marie l’a fait en rendant visite à Elisabeth âgée. 

· L’on pourra saisir l’occasion de la visite et de lire ensemble la prière de la Journée 
